
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

           Αθήνα, 13/09/2023 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Kρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

               

           

ΘΕΜΑ:  

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 29.08.2023 υποβάλαμε την υπ’ αρ. 477/ 29.08.2023  κοινοβουλευτική Ερώτηση με 

τίτλο «Τεράστια καταστροφή στα παράκτια οικοσυστήματα των θαλασσών μας», μεταξύ 

άλλων και στο Υπουργείο σας. Στην απάντησή σας μας γράφετε: «Σε απάντηση του 

ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 

Ερώτηση ζητήματα δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών μας, προκειμένου 

δε να δοθεί μια συνολική και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, 

αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία» 

 

«Σχετικά την υπ’ αριθ. 477 / 29.08.2023 κοινοβουλευτική Ερώτηση 

‘Τεράστια καταστροφή στα παράκτια οικοσυστήματα των θαλασσών μας’ 

προς το Υπουργείο σας» 

 

στη Σκύρο»» 

 

https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=e7bee6df-42f0-4826-8bb4-b06d00f44e7a
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Όμως, σε ιστοσελίδα του Υπουργείου σας με τίτλο «Κλιματική Κρίση», αναγράφονται τα 

εξής: «Η κλιματική κρίση και οι επιπτώσεις της απαιτούν δράση εκ των προτέρων, 

απαιτούν Πρόληψη, Προετοιμασία/Ετοιμότητα και Άμεση Απόκριση, με σκοπό την 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας της χώρας. Αυτοί είναι οι καίριοι πυλώνες για την 

προσαρμογή (adaptation) της χώρας μας στα νέα, καινοφανή δεδομένα, οι οποίοι 

αποτελούν και τον πυρήνα της προσέγγισης του Υπουργείου στη διαχείριση των 

κινδύνων όπως αυτοί προκύπτουν από την κλιματική κρίση. Στο πλαίσιο αυτό, 

προωθείται η χάραξη μιας Εθνικής Στρατηγικής για την Κλιματική Κρίση και την 

Πολιτική Προστασία. Πρόκειται για μια μακροπρόθεσμη στρατηγική, η οποία δεν είναι 

απλά θεωρητική, αλλά βασίζεται σε επιστημονικά δεδομένα και υλοποιείται με 

συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης, στη βάση ενός Εθνικού Διαλόγου για την κλιματική 

κρίση και τις προκλήσεις της. Στο πλαίσιο αυτό, προωθείται η χάραξη μιας Εθνικής 

Στρατηγικής για την Κλιματική Κρίση και την Πολιτική Προστασία. Πρόκειται για 

μια μακροπρόθεσμη στρατηγική, η οποία δεν είναι απλά θεωρητική, αλλά βασίζεται σε 

επιστημονικά δεδομένα και υλοποιείται με συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης, στη βάση 

ενός Εθνικού Διαλόγου για την κλιματική κρίση και τις προκλήσεις της. Το Υπουργείο 

έχει εγκαινιάσει ήδη από τα τέλη του 2021 τον Εθνικό Διάλογο για την Κλιματικής Κρίση, 

με ενεργό συμμετοχή των κοινοβουλευτικών κομμάτων, της επιστημονικής κοινότητας, 

της κοινωνίας των πολιτών, κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλληνα, έτσι ώστε όλοι μας να 

γίνουμε συμμέτοχοι σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια. Και στο πλαίσιο αυτό, προχώρησε 

από τον Φεβρουάριο 2022 στην εκπόνηση ενός νέου ερευνητικού προγράμματος, με 

αντικείμενο τη διερεύνηση στάσεων και απόψεων σχετικά με την κλιματική αλλαγή. Με 

έμφαση στην ατομική περιβαλλοντική κουλτούρα και τις πρακτικές που υιοθετούν ή 

είναι πρόθυμοι να υιοθετήσουν οι πολίτες, αλλά και στην αξιολόγηση πολιτικών 

αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης, ιδίως σε θέματα πρόληψης, προσαρμογής 

και ευαισθητοποίησης των πολιτών. Ένα πρόγραμμα ανοιχτό στην κοινωνία, με 

συμμετοχικές δράσεις πολιτών και της επιστημονικής κοινότητας, εργαστήρια 

ανταλλαγής ιδεών, δημόσιες παρουσιάσεις και δημοσιεύσεις. … Πρωτίστως, 

όμως, το νέο αυτό ερευνητικό πρόγραμμα αποτελεί χρήσιμο οδηγό για τις 

πολιτικές και επιμέρους δράσεις του Υπουργείου, καθώς αποτυπώνει με εξαιρετικά 

εύληπτο τρόπο τις αντιλήψεις / ανάγκες / αγωνίες της ελληνικής κοινωνίας μπροστά στο 

φαινόμενο της κλιματικής κρίσης. Αποτυπώνει, επίσης, τη διάθεση των πολιτών να 

έχουν έναν πιο ενεργό ρόλο μέσα από έμπρακτες συμπεριφορές και πρωτοβουλίες σε 

https://civilprotection.gov.gr/klimatiki-krisi


ατομικό και συλλογικό επίπεδο – μια στάση που το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας επιδιώκει να θέσει στην «καρδιά» των πολιτικών του.» 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θεωρείτε ότι το ερευνητικό πρόγραμμα του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας 

"Αρχιπέλαγος" δεν άπτεται θεμάτων Κλιματικής Κρίσης; 

2. Θεωρείτε ότι το ως άνω ερευνητικό πρόγραμμα δεν είναι χρήσιμος οδηγός για την 

ανάληψη δράσης ενάντια στην καταστροφή των θαλάσσιων λιβαδιών Ποσειδωνίας ή δεν 

σας ενδιαφέρει ή καταστροφή τους;  

3. Στα πλαίσια μιας «…ολοκληρωμένης Εθνικής Στρατηγικής για την προσαρμογή 

στην κλιματική κρίση.», όπως αναφέρεται στην έρευνα  της διαΝΕοσις , το ερευνητικό 

πρόγραμμα του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας "Αρχιπέλαγος" δεν προσφέρει 

απολύτως τίποτα;  

4. Δεν επηρεάζεται η ακτογραμμή της χώρας και δεν υπάρχουν συνέπειες στην Δημόσια 

Υγεία από τα ανεξέλεγκτα αγκυροβόλια των ιδιωτικών σκαφών;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

https://www.dianeosis.org/2022/06/i-klimatiki-allagi-kai-oi-ellines/



